

证券代码：001203

证券简称：大中矿业

债券代码：127070

债券简称：大中转债

内蒙古大中矿业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-005

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称	国投瑞银、暖逸欣基金、华能贵诚信托自营、中信建投证券自营、云南信托、中信建投证券、五矿信托
时间	2023年7月4日
地点	内蒙古巴彦淖尔市小余太书记沟公司会议室
上市公司接待人员姓名	1、董事长牛国锋 2、董事、实际控制人林来嵘 3、董事、总经理林圃生 4、董事会秘书林圃正
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司现有矿山是否有扩产的计划？</p> <p>回复：</p> <p>公司现有矿山的原矿核定产能为1,500万吨/年。未来，公司将积极推进三大扩产计划：重新集铁矿采选由450万吨/年技改扩产至750万吨/年、周油坊铁矿采选由450万吨/年技改扩产至650万吨/年、固阳合教铁矿采选由30万吨/年技改扩产至100万吨/年。目前，公司正在进行上述项目产能提升的可行性论证，后期将根据项目进展积极推进相关批复和建设工作的。</p> <p>2、请问公司如何看待铁矿行业未来的发展趋势？</p> <p>回复：</p> <p>2023年第一季度，在房地产、基建等钢材消费终端领域市场转好</p>

的情况下，钢厂的开工率随之提升，铁矿石下游需求逐渐向好恢复，使得铁矿石价格持续上涨且维持高位。

据财新网报道，2023年粗钢产量调控政策定调为平控，目前需求复苏仍是钢铁行业的主线，国家政策助力消费的迹象也逐步显现。后期随着钢厂需求的上涨，以及受国内主要港口铁矿石库存降低的影响，铁矿行业会呈现较好的发展趋势。

3、公司由铁矿业务进军锂矿业务，是否存在技术障碍？

回复：

公司虽是首次进军锂矿行业，但是公司现已具备成熟的选云母技术和回转窑焙烧工艺，均可应用于碳酸锂的采选冶，具体情况如下：

（1）选云母技术：公司全资子公司安徽金日晟矿业有限责任公司周油坊矿系含云母铁矿石，公司经过多年技术研发，积累了丰富的选矿经验，已经具备从铁矿尾矿中选取合格云母的能力及技术储备。临武县锂矿系含锂云母矿，选矿技术与金日晟矿业公司选云母技术类似。

（2）回转窑焙烧工艺：锂云母生产碳酸锂关键在于回转窑焙烧工艺，与公司现有生产球团的回转窑工艺相近。

同时，公司深耕矿业采选行业多年，在矿业投资、矿山开发、建设管理、采选技术方面培养了一支经验丰富的技术团队和管理团队，在含锂多金属矿露天开采、选矿、碳酸锂加工方面具有经验优势及技术优势。

4、公司的核心竞争力有哪些？

回复：

（1）资源优势

公司经国土资源管理部门备案的铁矿石储量合计 5.16 亿吨，TFe 平均品位不低于 28.87%的占比为 80.04%，其中书记沟铁矿平均品位达 37.49%，公司具有较大的资源储量优势。

（2）成本优势

公司产品原料自给，采矿、选矿、冶炼等主要生产环节以自营为主，成本优势明显。公司严格把控各生产环节，实现精细化管理。通

过引入先进设备及技术改造，降低生产成本；持续投入自动化建设，减低运营成本；优化内控治理体系，降低管理成本。由此有效降低公司整体的成本。2022年度，公司铁精粉单位销售成本为321元/吨，较上年同期下降12%，在行业中处于较低水平。

（3）产业互补优势

铁矿石是一个典型的周期性行业，且自身的发展受下游钢铁景气度影响较大。公司经营单一铁矿业务，业绩容易受周期性影响而产生较大波动。由此，公司在国家推行“实施双碳政策，推动绿色发展”的背景下，选择进军锂矿新能源行业，以抵御铁矿行业的周期风险，增强公司盈利能力。

公司已取得临武县郴州城泰矿业公司的控股权，为生产碳酸锂提供了坚实的资源保障。未来，公司锂矿采选冶将形成重要的利润增长点。

（4）团队和管理优势

公司的核心管理团队具有丰富的矿山勘探、采选、冶炼、建设和经营管理等经验，对行业技术、行业发展趋势有着深刻的理解，具备较强的战略规划能力和高效的执行能力。公司的主要管理层大多具有管理者和股东的双重身份，具有较强的稳定性及凝聚力，有利于公司的长远发展。

5、公司在履行社会责任方面做了哪些工作？

回复：

公司作为矿山企业，在社会责任方面最重视的主要是安全、环保。

在安全方面，公司以安全生产责任制为前提、以完善机构为保障、以落实安全标准化作业检查整改为主线。围绕“机械化换人、自动化减人”的理念，持续加大自动化、机械化、信息化的投入，全力打造无人值守工厂、井下作业实现自动化，从生产端减少用人、加强作业场所对人的保护，降低作业人员安全风险。

在环保方面，公司坚持“绿水青山就是金山银山”的理念，以生态优先、绿色发展为己任，坚决落实环境治理的每项要求，严守环保防

	<p>线，坚定不移的走可持续发展的道路。目前，公司主力矿山均为绿色矿山，且公司及子公司金日晟矿业分别被评为 2A、3A 级旅游景区；公司内蒙球团厂被评为“内蒙古自治区绿色工厂”。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	否
附件清单（如有）	无
日期	2023 年 7 月 4 日